ПРОЕКТ УРОКА

ПО КУРСУ "ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ"
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"Торговля   ценными   бумагами

 была и всегда останется тяжелым

 путем   к   легкой   жизни",
 Джеффри  Силверман,  президент

 и  генеральный  директор

 "Integrated Color Solutions", США.
Тема: «Пронька Грезной на рынке ценных бумаг»
Цель: формирование представления о ценных бумагах и их роли в финансировании бизнеса

Задачи: 

- раскрыть понятия: ценная бумага, акция, облигация, фондовый рынок;

- развивать интерес к изучению рынка ценных бумаг;

- вовлекать обучающихся в поисковую деятельность, направленную на изучение ценных бумаг, развивая творческие способности, самостоятельность, инициативу.
Ожидаемые результаты: 

Предметные: 
- освоить понятийный аппарат, связанный с рынком ценных бумаг;

- знать механизм функционирования фондового рынка, различных видов ценных бумаг и их отличия друг от друга;

- определять основные показатели доходности по ценным бумагам.

Метапредметные:
- сформировать у обучающихся навык: отбора материала, сравнительного анализа;

- отработать навыки публичного выступления, защиты своей работы перед аудиторией;

Личностные:
- формировать у обучающихся мотивации к обучению;

- развивать познавательные навыки;

- умения самостоятельно ориентироваться в информационном пространстве;

- развивать критическое и творческое мышление.

Форма проведения занятия: решение ситуативных задач в группах
План:
	Этапы занятия/время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Технологические приёмы
	Вариативные

задания

	1. Организационно -мотивационный
3 мин.
	Проверяет готовность учащихся к уроку, создает эмоциональный настрой
	Получают справочный материал, доступ к сети Интернет 
	Словесный
проблемный
	

	2. Актуализация и определение практических задач урока

7 мин.
	Организует диалог по определению основных вопросов темы урока.

Помогает разделится на группы
	Организуют работу в группах


	Фронтальная беседа
	

	3. Открытие новых знаний по теме урока.
Понятие "акции" и "облигации"
15 мин.
	Отвечает на возникшие вопросы к плану, беседует с персонажем
	Обучающиеся работают в группах, изучают новый материал по плану
	Самостоятельная систематизация информации.
Групповая работа
	Подготовить различные варианты ответов при изучении нового материала 

	4. Презентация полученных знаний
15 мин.
	Слушает выступления групп
	Группы озвучивают результаты своей работы
	Презентация знаний по теме
	Выбрать наиболее интересный ответ, по предложенной каждой группе теме

	5. Итоги

Рефлексия

5 мин.
	Обобщает полученные на уроке сведения. 

Руководит составлением итогового синквейна

Предлагает ребятам определить свое эмоциональное состояние на уроке
	Оценивают результаты своей работы
	Составляют синквейн "Ценные бумаги"
	


Приложение

Сценарий урока:
 
На урок вместе с учителем приходит персонаж сказки Б.Шергина Пронька Грезной (он держит в руках большой мешок с деньгами).


Учитель: 

-  К нам на урок пришёл молодой человек, который говорит, что зовут его Проней, а фамилия у него Грезной. Зачем же он к нам пожаловал на урок?
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Пронька: (с сохранением особенностей речи)

-  Ребята, свалилось на меня тако богатство, не знаю куда денжиши девать. Деньгу я эту заработал очень тяжко своим терпением и силой воли, выиграв пари у американского миллионера. Вот хочу богатьство своё приумножить, так много думаю, что аж ужо во сне грежу.  Снится мне сон, что быват каки то бумаги ценны иностранческие: облигации да акции. Пособите, ребята, в них разобраться. 


Учитель: 

-  Вижу, что вы узнали персонажа сказки Б.Шергина "Пронька Грезной" Это раньше Проня  был грязным, до того как выиграл пари, а теперь смотрите, он чистый и довольный. И грезит Проня Грезной о том, как бы с умом потратить свой капитал, куда вложить свои деньги, чтобы они и дальше приносили ему прибыль и радость.

-  Давайте поможем Проне разобраться, что это за бумаги. Ребята, как вы думаете, что мы будем изучать на сегодняшнем уроке? Что это за ценные бумаги. 

Ответы учеников…………

Определение цели и темы урока.


Учитель:



- Предлагаю разделиться на две группы: первая группа изучает всё об акциях:«Акции», вторая всё об облигациях  – «Облигации».
Учащиеся работают в группах.

Примеры ответов учащихся:

I пример:
1 группа: «Акция»

Уважаемый Проня, выпуском акций занимаются акционерные общества. Если ты купишь акции, то  внесёшь долю в капитал компании и получишь право на прибыль (соразмерно имеющейся доли), которая называется дивидендами. Стоимость акций увеличивается. При резком возрастании цены, у тебя будет шанс на получение сказочного дохода. Акции обладают высокой ликвидностью, сам будешь влиять на процесс купли-продажи акций. Но будь готов к тому, что дивиденды являются налогооблагаемой прибылью, инвестиции в акции рискованны. Возможность управлять компанией ты сможешь, если приобретёшь внушительный пакет акций. Помимо прочего тебе, как новичку, потребуется овладеть фундаментальными знаниями в области инвестирования. Финансовая сфера не терпит дилетантов, нужна проработка своего стратегического подхода.
2 группа: «Облигация»

Дорогой Проня, как держатель облигаций ты будешь назваться кредитором, а эмитента (т.е. юрлицо, выпустившее облигации) – кредитуемым. Деньги ты инвестируешь в них на определённый срок. Получишь ежегодный процент, величина которого будет известна. Тебе, как инвестору, после срока обращения облигаций, возвращается стоимость в соответствии с номиналом. Выплаты по облигациям приоритетнее, чем по акциям. Доходы по твоим облигациям налогом не облагаются. Для инвестирования в облигации специфических знаний не потребуется. Но будут и минусы. Доход от облигаций меньше, чем от акций, и участвовать в управлении фирмой ты не сможешь, ты не акционер.
II пример:

1 группа: «Акция» 

Деньги — неотъемлемая часть сбалансированной жизни, а покупка акций является эффективным и доступным методом увеличения их общей суммы. Если вы ещё не имеете большого опыта в инвестировании или совершаете сделки впервые, то не стоит торопиться. Зачем же нужно покупать акции на самом деле? Ваша выгода в том, что можно купить дёшево, а продать дороже, тем самым получить прибыль. Выгода для компании — в привлечении инвестиций, а для государства и общества — в развитии экономики. Покупка и продажа акций идёт на пользу всем. 
2 группа: «Облигация»


Облигация — старейший и хорошо зарекомендовавший себя финансовый инструмент, пренебрегать которым не следует любому инвестору. Преимущества говорят сами за себя. Минимальные риски. Облигации более надежны по сравнению с любыми другими вариантами вложений. Потеря доходности возможно только в случае банкротства эмитента. Информация об эмитенте и конкретном выпуске — прозрачна. Риск дефолта можно оценить заблаговременно. Фиксированный график доходности, в большинстве случаев известный заранее, сводит рыночные риски к минимуму и позволяет инвестору планировать денежные потоки. Широкий выбор конкретных инструментов инвестирования. Льготная система налогообложения. Гарантированная стабильная доходность, превышающая ставки по банковским депозитам. Указанные преимущества позволяют рассматривать облигации как основу любого инвестиционного портфеля.

Пронька: 

- Столько от вас советов получил не знаю, что и выбрать.


Учитель:

- Вот, Проня, тебе в помощь есть у нас ещё эксперт. Это представитель компании "Росбифкойнт".

Представитель:

- Я представитель компании "Россбифкойнт". Наше предприятие специализируется на производстве полуфабрикатов из мяса. Хотим в ближайшее время расширять свой бизнес и нашей фирме требуется дополнительный денежный капитал 4 миллиона рублей. Мы выпустили ценные бумаги и предлагаем их на рынке ценных бумаг. На 2 миллиона рублей акций и на 2 миллиона рублей облигаций. Приобретай!


Пронька: (чешет голову, усиленно думает)

- Ой, что же мне делать. У меня всего только с собой 2 миллиона рублей, что же мне купить: акции или облигации. 


Пронька: (думает)

- А куплю  ка я на 1 миллион акций, а на другой миллион облигаций. Я читал в учебнике экономике такой совет, не клади все яйца в одну корзину. Всё решил, так и сделаю! Спасибо всем за советы. До скорой встречи.


Пронька уходит.

Учитель:


- Да, прав Пронька. Английская пословица гласит - "Don't put all your eggs in one basket.

Учитель:

- Предлагаю подвести итоги урока всем вместе и составить синквейн, который мы назовём "Ценные бумаги"
Пример синквейна:

Ценные бумаги

Доходные, разные

Работают, продаются, обогащают

Не клади все яйца в одну корзину

Доход


Учитель:

- С каким настроением, ребята, вы уходите с урока. Предлагаю поделиться своими впечатлениями.

План характеристики ценной бумаги.
1. Определение ценной бумаги.

2. Виды акций 2. Виды облигаций.

3. Функции ценной бумаги.

4. Доходность.

5. Значение.
Синквейн:
1 существительное (тема синквейна)
2 прилагательных (раскрытие темы синквейна)
3 глагола (действие темы синквейна)
Фраза (афоризм, цитата, пословица по отношению к теме синквейна)
Слово-резюме (личная интерпретация темы синквейна)
